

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Telef. 2820
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 11 Febrero de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14855

EL APROVECHAMIENTO HIDRAULICO

Desde los tiempos aquellos en que—hace ya muchos años—se hablaba insistentemente de valerse de las corrientes de nuestros ríos para intensificar las posibilidades productoras de los campos de España, apenas ha llegado al poder un gobierno que no llevara en su plataforma política una promesa más o menos definida en tal sentido.

Pero...—costumbre vieja en los gobernantes de nuestro país—siempre la promesa quedó en eso: en bonitas palabras, en ofertas incumplidas, en esperanzas que se derrumbaron prontamente ante aquella inercia fundamental que fué la característica más destacada de cuantos mandaban a impulsos de una apetencia, no de un sentimiento en que anidara el afán por el bien del país.

A la vuelta de muchos años se logró algo, no lo bastante para el porvenir de nuestra agricultura. Se crearon algunas confederaciones hidrográficas, mediante las cuales daba el Estado una supervisión a la labor de elementos regionales que pugnaban con ansia por el mejoramiento local.

Pero siempre, siempre, faltó el empuje decisivo del poder público, que es, en definitiva, el solo que puede dar virtualidad a empeños de envergadura tal. Y, entretanto, las cosechas no rindieron cuanto podían rendir, y las labores del campo siguieron tropezando con el grave problema de los secanos, a los que no pueden ser pedidas cosechas superiores a la que ha de ser necesariamente su escaso rendimiento.

Preciso ha sido que la España nueva, plegando en sí misma el estudio de sus necesidades, y abriendo ancho camino a sus medios de acción, se dispusiera a llevar adelante un plan completo de aprovechamiento de sus ríos. El Ministerio de Obras Públicas tiene hecho un estudio claro y decidido del problema, y ha puesto ya los primeros jalones a una labor trascendental, de la que ha de esperar todo el país un aumento enorme en su producción campesina.

Naturalmente es imposible llevar a la práctica simultáneamente todo el plan de utilización de aguas. Es demasiado extenso, demasiado costoso, para que de una vez pueda abarcarse en toda su formidable envergadura. Poco a poco, pero con paso seguro, ha de irse convirtiendo en realidad, y su jalón inicial será la aplicación de lo estudiado en la cuenca del Tajo, llevado a término mediante la obra directa estatal que, uniéndose a lo efectuado ya por las Confederaciones Hidrográficas del Ebro, del Segura, etc., acrezca en toda la parte oriental de la Península los elementos primordiales para la intensificación hasta límites insospechados de la producción agraria española.

Es este un tema que ofrece para el pueblo un interés supremo. A nadie se le oculta que se trata de algo vital la incrementación de las cosechas, siendo, como lo es, la Agricultura, la principal base de la riqueza española. Y el hecho de que sea el Estado el que cuida de la realización del gigantesco empeño ofrece una garantía de efectividad, que jamás pudo lograrse.

Es que la España nueva se preocupa del porvenir del pueblo, pisando lejos, muy lejos, de las rutas que antaño maleara dolorosamente la ambición de la política.

LA FORMACION POLITICA Y LA EDUCACION FISICA DEL F. DE J.

Dice el Punto 23 de nuestro Movimiento, al marcar la misión del nuevo Estado en las juventudes: «Es misión esencial del Estado mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional, fuerte y unido e insular en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria».

Y así nuestro Caudillo, al promulgar la ley de 6 de diciembre de 1940 por la que se crea el «Frente de Juventudes», ha llevado a la realidad el contenido del punto 23, uniéndolo en un solo haz a toda la juventud de España, que será iniciada y formada en las consignas políticas del Movimiento, es decir, en el modo de ser falangista que quiso inculcarlos José Antonio.

Para dar cumplimiento a la referida ley, el «Frente de Juventudes» crea el curso de instructoras.

Próximamente, quedará abierta la Escuela Nacional de Instructoras «Isabel la Católica», instalada en el monte del Pardo, donde tendrán lugar cursos de nueve meses para la plena capacitación de estas camaradas.

Para cubrir las necesidades del momento y para llevar a cabo dicha formación política y física en los centros de enseñanza, en todas las provincias han comenzado unos cursos intensivos, de los cuales se obtendrá un número elevado de auxiliares elementales provisionales.

La Sección Femenina pone a disposición del «Frente de Juventudes», para desempeñar el cargo de instructoras elementales provisionales de enseñanza, una camarada por cada uno de los pueblos de cada provincia que cuenta con uno o más centros de enseñanza o trabajo o mayor número de afiliadas a la Sección Femenina del «Frente de Juventudes».

Dichas camaradas reunirán las siguientes condiciones: ser solteras; de 18 a 30 años; estar en posesión de un título académico o cultura suficiente para llevar a cabo la labor que se les encomienda, certificado médico de no padecer enfermedad alguna ni defecto físico; estar suficientemente dotadas para desarrollar el programa

de educación física; una conduta moral intachable.

Las camaradas que realicen los cursillos saliendo aprobadas, realizarán las funciones de instructoras elementales provisionales.

La duración del cursillo será de treinta días, en régimen de internado.

La misión de las instructoras elementales provisionales es la formación política y física que el «Frente de Juventudes» ha de dar. En los centros de enseñanza y de trabajo, dichas camaradas serán ejemplo de estilo, educación, moral y cultura.

La formación política abarcará la enseñanza y conocimiento de España según las consignas falangistas. Se darán lecciones de historia y doctrina nacional sindicalista, se enseñarán cantos y danzas regionales, todo ello de acuerdo con los programas facilitados por la Delegación Nacional.

Funciones del «Frente de Juventudes» en los centros de enseñanza.—Se dedicará para formación política una hora por semana para cada uno de los grados; y para la educación física, tres horas semanales para cada uno de los grados.

Se inspeccionará y vigilará la asistencia de afiliadas en las escuelas y centros de enseñanza.

Según orden del Ministerio de Educación Nacional del 18 de Octubre último publicada en el Boletín Oficial de tal fecha, las enseñanzas dictadas serán incluidas en el horario establecido en los centros de enseñanza, de acuerdo con la directora y superiores de los mismos.

La formación política y la educación física que el «Frente de Juventudes» debe proporcionar, en los centros de enseñanza, a las no afiliadas, se realizará por medio de instructoras que a este fin preparará el «Frente de Juventudes».

Para lograr una perfecta armonía que redunde siempre en beneficio del servicio, la Delegación Nacional (Regidora Central) dará periódicamente a sus regidoras provinciales normas y orientaciones para el mejor cumplimiento de su misión dentro de los centros de enseñanza oficial y privada, las que serán

INFORMACIONES

Gobierno Civil

Por la entidad «Frio Industrial S. A.» ha sido entregada al Excmo. señor Gobernador Civil la cantidad de 1.796'60 pesetas para fines benéficos, la cual ha sido aplicada íntegramente a «Auxilio Social».

Nuestra primera autoridad civil al agradecer a la entidad donante tan fino como generoso rasgo, se congratula de que muchas personas y entidades pudientes no dejan en olvido a los numerosos necesitados que actualmente existen en la provincia.

Subsidios Familiares

COBRO DE LA CUOTA SINDICAL Y DEL SUBSIDIO FAMILIAR

Instituido por Decreto de 28 de Noviembre próximo pasado el pago de las cuotas sindicales de Empresa y Productor, simultáneo a la liquidación de cuotas por Subsidios familiares, se advierte a las Empresas y patronos en general, que no se admitirá por las Delegaciones de esta Caja Nacional ninguna liquidación de cuota normal de Subsidio Familiar que no vaya acompañada de la correspondiente aportación por concepto de Cuota Sindical.

Igualmente se hace saber que la cuantía de esta última es del 2 por 100 de los jornales y salarios satisfechos durante el mes de cuya liquidación se trate, así como que para hacer efectivo su importe, se ha establecido los mismos plazos, recargo por demora y régimen de inspección que se aplica en el Subsidio Familiar.

A estos efectos se recuerda que el plazo para efectuar la liquidación de la cuota por los patronos y empresas del Régimen común, expira con los diez primeros días hábiles de cada mes, y para las Empresas acogidas al Régimen delegado, dentro de los 20 días naturales del mes. Transcurridos estos términos, ambas cuotas, la del Subsidio Familiar y la Sindical, sufrirán un recargo del 10 por ciento.

La Caja Nacional de Subsidios Familiares pone así misma en conocimiento de todas las personas que hayan de efectuar estos pagos, que todas sus Delegaciones, Sucursales, Agencias, así como en los establecimientos bancarios se facilitarán los nuevos modelos para la liquidación conjunta de ambas cuotas.

La labor médica en la Casa de Socorro

Para dar una idea de la labor médica que se viene desarrollando en la Casa de Socorro del Ayuntamiento, damos a conocer las cifras de las personas que fueron asistidas en dicho establecimiento durante los tres últimos años.

Año 1939: asistidos de urgencia 4.240; consulta de medicina general 10.197; consultas de especialidades 18.375; vacunaciones varias 2.500.

Año 1940: asistidos de urgencia 3.107; de medicina general 11.666; consultas de especialidades 12.243; vacunaciones, 16.046.

Año 1941: asistidos de urgencia 3.059; consulta de medicina general 11.265; vacunaciones 389; revacunaciones 17.457; en fémios asistidos 2.172.

A estos servicios prestados hay que añadirse los de fono-médico escolar, otorrinolaringológico — puericultura, Inspección

transmitidas a las personas que en los mismos desempeñen la labor encomendada por el «Frente de Juventudes».

Esperamos de las superiores y directoras de centros de enseñanza oficial y privada que, dando una prueba más de su adhesión al Caudillo de España y ratificándose en la labor más meritoria que por estos días de ellos, presten su colaboración decidida y entusiasta a la gran tarea que el «Frente de Juventudes» ha de realizar, consiguiendo con nuestra unidad una juventud profundamente católica y española que sienta la alegría y el orgullo de la Patria.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

logía, venerología, oftalmología y odontología.

Actualmente los accidentes de circulación han disminuido considerablemente debido al escaso tránsito de vehículos.

Sucesos y desgracias

ATROPELLADA POR UN AUTO

La niña de 8 años, Isabel Jaime Oliver, domiciliada en la Plaza de San Antonio núm. 37 2.º, al ser atropetada por un auto sufrió la rotura apical de dos incisivas superiores y una contusión en el dorso del pie izquierdo. Trasladada a la Casa de Socorro fué convenientemente asistida.

AGRESION

A consecuencia de haber sido agredida tuvo que ser asistida en dicho establecimiento benéfico, María Roselló Oliver de 27 años, domiciliada en la calle de Luis Martí n.º 229. Le apreciaron erosiones en el antebrazo izquierdo.

MORDIDA POR UN PERRO

Isabel Pujol Vadeg de 46 años, fué mordida por un perro que le produjo una erosión en la región glútea izquierda. Fué curada en la Casa de Socorro.

OTRA AGRESION

La joven Francisca Palou Florit, domiciliada en la calle de Miró fué trasladada a la Casa de Socorro por haber sido agredida. El médico de guardia le apreció una ligera contusión en el pómulo izquierdo.

CAIDA

En la calle de Santa Clara una anciana tuvo la desgracia de caerse, produciéndose una ligera contusión en la frente.

Sindicato Nacional Textil

SECCION CONFECCION

Comunicación oficial

En virtud de lo dispuesto en el artículo 6 de la Orden Ministerial de 11 de Noviembre último (B. O. del 27), debe proceder el Sindicato Nacional Textil a través de su Sección de Confección a formar el censo industrial de confeccionistas de toda España y en cumplimiento de este mandato se requiere a los industriales inscritos o que en lo sucesivo se inscriban en los registros de confeccionistas, que por todo el día 15 de Febrero próximo, o bien dentro de los diez días siguientes a ser dados de alta en dicho registro, se servirán presentar en este Organismo una declaración jurada comprensiva de los siguientes extremos:

1.º — Nombre y apellidos del titular o dueño de la Empresa si esta es individual, y la denominación o razón social si se trata de una Sociedad, indicando en este caso el carácter de la misma y su capital social.

2.º — Fecha en que fué constituida la actual Empresa.

3.º — Fecha en que fué creada la Empresa o Empresas que figuran como legal antecesoras de la actual, transcribiendo, en su parte necesaria el documento o documentos en que consta o se acredita dicha continuidad.

4.º — Modalidades industriales a que se dedica la Empresa, con expresión de las prendas genéricas comprendidas en cada una de aquéllas.

5.º — Relación del personal que presta sus servicios en la Empresa, comprensiva de los siguientes datos:

a) Nombre y dos apellidos.
b) Categoría profesional.
c) Lugar donde presta sus servicios: en el taller, oficina, almacén o a domicilio.
d) Retribución que perciban, bien por unidad de tiempo, jornal, semanal o mensual o ya por unidad de obra o por tarea, expresando en este último caso si es con arreglo a tarifa oficial, o bien a precio convenido.

6.º — Si la Empresa, por el ejercicio de sus actividades confeccionistas, tributa por contribución industrial, o bien se halla sujeta al régimen de cuota mínima de utilidades, por tarifa 3. La presentación de la declaración jurada de referencia con sujeción a los extremos indicados y aprobados por este Organismo, se considerará como requisito indispensable para que la Empresa inscrita al registro de confeccionistas pueda cursar los escandallos de confección para su visado y aprobación.

Lo que se comunica para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca, 7 de Febrero de 1942. — El Delegado del Sindicato Local Textil. — V. B. El Secretario Sindical Pro-

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

Procedente de Barcelona, el vapor «Jaime I», también con pasaje.

Procedente de Ibiza, el velero de matrícula española «Rafael Verdera», con efectos

SALIDAS. — Para Ibiza, la balandra española «Joven Teresa».

DESPACHADOS. — Lo han sido: Para la ciudad condal el vapor «Jaime I». Saldrá esta misma noche.

BUQUES ESPERADOS. — Es esperado de Gijón, un vapor mercante español, con carga varia.

Orfeon de «La Protectora»

Encontrándose este Orfeon en vías de reorganización, la Junta Directiva del mismo ruega a los antiguos socios y simpatizantes se sirvan pasar por el local social el próximo viernes día 13 desde las 8 de la noche en adelante, para enterarse de los proyectos de la misma entre los que figura un Concierto Sacro para el próximo día 31 de Marzo, martes de la Semana Santa. Confiando en el entusiasmo de los mismos para que pronto nuestro querido Orfeon, pueda reverdecer los antiguos laureles.

Notas del Carnet

PERSONALES

—El capitán de Infantería don José Vich Andreu, que fué Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha sido admitido a los Cursos de la Escuela Superior de Guerra.

Ha sido concedida la Cruz de San Hermenegildo al Capitán de Infantería don Miguel Villalonga Pons.

—Encuétrase enfermo de algún cuidado el escultor don Miguel Sacanell Pou, a quien deseamos pronto restablecimiento.

—Con el nacimiento de un hermoso niño han visto aumentado su hogar los esposos don Miguel Alemany y doña Francisca Pla.

—Con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará José han visto aumentado su hogar los esposos don Gabriel Moragues, Aparejador, y doña Elisa Cáffaro Krugg, a quienes felicitamos.

BODA

Ayer en San Francisco se celebró el matrimonial enlace de la bella y gentil señorita Elena Ramonell Sureda con el Ingeniero jefe del Servicio Forestal de Baleares don Joaquín Ximénez de Embún y González Arnau.

Fueron padrinos el padre del contrayente y la madre de la novia y como testigos firmaron el acta el Alcalde don José Oleza, don Juan Vidal, Director jubilado del Fomento Agrícola; don Francisco Sureda, médico, don Javier Bordin, don Antonio Pastor y don Roque Palacios, Coronel de Estado Mayor.

Damos a los novios nuestro parabién.

DE VIAJE

Ayer tarde en el correo aéreo de Madrid-Valencia llegaron: don Blanco Martínez, don Jesús Gómez García, don Antonio Ochoa, don Pedro Martorell, don Miguel Guasch y doña Elisa Sorá.

—En el «Rey Jaime I», salieron para Mahón, el teniente coronel de Infantería don Bartolomé Riera acompañado de su distinguida esposa.

También embarcó nuestro amigo don José Espinosa, director del Crédito Balear.

—En avión ha marchado a Barcelona, el Ingeniero Inspector General de Montes, don Joaquín Ximénez de Embún Orfaldé, acompañado de su hijo el Rdo. D. Angel.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

Santorál, — Los Siete Siervos de María, cfs. y Santa Eulalia de Barcelona, vg. y mr, Cuarenta Horas. — Concluyen en Santa Magdalena, a San Guillermo.

DEPORTIVAS

Fútbol

DEL TRIUNFO DEL CONSTANCIA EN SAN MARTIN

Con referencia al partido jugado por nuestro equipo «Constancia» el domingo en el terreno del «San Martín», copiamos los siguientes párrafos de nuestro «El Mundo Deportivo»:

«En el sector catalán destacó la victoria del Constancia de Incaen San Martín donde los isleños pudieron salvar satisfactoriamente el inquietante escollo que suponía el entusiasmo martinense que, en la pasada jornada resultó fatal para el otro representante mallorquín.

Esta vez el San Martín nada pudo lograr con sus grandes ánimos y batalladora codicia, porque tuvo un visitante bien bregado y habituado a los choques difíciles, que no se impresionó lo más mínimo ante el empuje inicial de los blanquirojos, que supo frenarlos y finalmente sacarles la ventaja precisa para quedarse con los puntos.

Así es como el Constancia se confirma como un Segunda División indiscutible y queda en franca disposición de terminar el torneo sin inquietudes y en primera fila.

También el Terrasa logró un gran resultado al empatar en el terreno isleño del Mallorca, porque todos vimos recientemente que el cuadro palmesano juega mucho bien.

«No pudo repetir el San Martín su bella y práctica gesta de la pasada jornada, porque tuvo un visitante bien curtido en las lides campeonales, con equipo completamente hecho y habituado a desenvolverse sobre cualquier terreno, por difícil que sea.

El Constancia de Inca es un Segunda División muy completo que no se deja sorprender fácilmente y que sabe sacar la mejor tajada al final de cuentas. Ayer, encontró a un San Martín dispuesto a repetir su victoria mallorquina de hace una semana, pero los inquebrantables constituyen un «hueso» muy difícil de roer, y los martinenses no pudieron con él.

«... Como siempre, el Constancia nos mostró un sobrio trió defensivo, en el que destacó Riera. Pero indiscutiblemente, la figura cumbre del partido, el mejor de los veintitrés hombres que danzaron sobre el terreno —incluímos al colegiado— fué su medio centro Corró, que dió una soberbia lección de cómo debe jugar un medio centro, sus alas no le prestaron gran ayuda, porque Torres tiene mucha experiencia, pero también exceso de veteranía y Navarro, ya lo hemos dicho, quedó prácticamente inútil y tuvo que permutar. La delantera mallorquina, por esta vez, no nos convenció pues no jugó mucho ni se mostró decidida en el tiro a puerta.»

Como puede deducirse de lo copiado el «Constancia» hizo un partido todo inteligencia, demostrando su veteranía. Lo que le valió la conquista de dos puntos preciosos.

Exposición a las siete y media de la mañana. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M. Empiezan en Santa Eulalia, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

Día dedicado a la Titular de la Parroquia.

A las ocho, Misa de Comunión general para los organismos de las cuatro Ramas de Acción Católica y demás Asociaciones. A las diez, Prima, Tercia, Misa mayor en la que predicará el panegírico de la Santa Mártir el Rdo. don Rafael Caldentey, Pbro.

A las siete de la tarde, Rosario, Credo cantado, imposición de insignias por el Excmo. y Rvdmo. Dr. don José Miralles Sbert, a los hombres y jóvenes de A. C., canto de aclamaciones, sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral y Delegado Diocesano de A. C., Himno adoptado por Acción Católica «Christus vincit», alternando con el Salmó Laudate Dominum omnes gentes.

Visita.—A la Virgen del Pilar, en Montesión.

EL DOMINGO MALLORCA-CINSTANCIA

El partido cumbre de la temporada se sirve el domingo próximo en Buenos Aires, encuentro que si en toda ocasión despierta el máximo interés entre los aficionados, ahora es el «no va más» del fútbol mallorquín, porque se trata de un partido que como nunca puede calificarse decisivo.

En efecto, el resultado que arroje la lucha para uno y otro equipo es algo de una trascendencia enorme. Para el «Constancia» porque vencer a su más directo rival en su propio campo significa asentarse firmemente en el primer lugar de la clasificación. Para el «Mallorca» es aún mayor la trascendencia, pues ganando este partido puede seguir manteniendo esperanzas, mientras que de perderlo debería considerarse casi eliminado definitivamente de toda posibilidad.

Véase pues si o no puede calificarse este encuentro, de la máxima emoción.

La Directiva del «Mallorca» recuerda a los señores socios que para la entrada al campo deberán exhibir la Tarjeta de Identidad, que todas las noches de 7 a 9 se despacha en la Secretaría del local social, debiendo llevar los señores socios una fotografía tamaño carnet.

Billar

EN EL C. D. MALLORCA

Parada muy interesante la que jugaron ayer Company y Ochogavía correspondiente al Campeonato social de 3.ª Categoría. Venía el primero que llegó a las 300 carambolas mientras su contrario hizo 253.

Resultado técnico: Company: 300—34—8'82—50. Ochogavía: 253—34—7'44—62. Clasificación actual: Company: 4 puntos; Ochogavía y Socias: 0 puntos.

Para hoy a las 10 de la noche está anunciado el partido entre Socias y Ochogavía y con el cual fine la primera vuelta de esta interesante competición.

Hípicas

NOTA OFICIOSA. Los Comisarios de Carreras han creído oportuno decidir que las anunciadas para el próximo domingo día 15 sean aplazadas hasta el siguiente, o sea el 22 de febrero.

Por este medio se comunica a los caballistas, a fin de que los que quieran que sus productos tomen parte en ellas hagan la inscripción hasta el citado día 15. Por otra parte se considerará prórrogada hasta el 22 la inscripción realizada para el domingo próximo, siempre que no se comunique por los propietarios de caballos lo contrario.

Ayuntamiento

CARTILLAS INFANTILES

Se pone en conocimiento de los que tenían solicitada cartilla infantil y cuyas instancias fueron presentadas del 15 de Octubre al 15 de Noviembre próximo pasado, se sirvan pasar, en el plazo de tres días, a partir del presente, por el Apartado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento durante horas de oficina, donde se les hará entrega de la misma.

PRESENTACIONES

Precisa la presentación al Negociado de Reemplazos de los individuos que a continuación se relacionan o de algún familiar.

Doña Sebastiana Xamena Dantús.

Francisco Pujol Cervera del Regimiento Infantería n.º 36.

Pedro Ramis Serra, del Regimiento Infantería, n.º 17 Zaragoza.

José Montserrat Caimari, del Regimiento Infantería n.º 35.

A nuestros lectores

POR FALTA DE CORRIENTE ELECTRICA EN NUESTROS TALLERES, ESTE NUMERO SOLO CONSTA DE DOS PAGINAS.

De Teatros

PRINCIPAL

Tan grande fué el éxito obtenido por «La Casa de la Troya», que se ha modificado el programa para hoy, efectuándose la reposición de «El último momento» de Arribeles en la función nocturna, y poniéndose aquella nuevamente por la tarde.

LIRICO LA COMPANIA "JUVENTUD"

En el vapor que se espera mañana de Valencia llegarán a Palma los 60 jóvenes artistas que forman la compañía de zarzuela española "Juventud", que ha de realizar una breve temporada en el Teatro Lirico. El debut de la citada compañía es esperado con gran expectación ya que según las noticias que llegan a Palma se trata de un espectáculo de arte verdaderamente notable y que satisficiera plenamente al público ya que la labor que realizan los jóvenes artistas causa admiración y además de la admiración que la labor que realizan está a tono con su edad sin que para lograrla tengan que realizar esfuerzo alguno superior a sus facultades.

La prueba de cuanto decimos es que lo "Juventud", es la única compañía en su género autorizada en España y que su campaña por todo el Continente ha constituido un éxito de clamor.

El debut estaba anunciado para mañana por la tarde, pero no podrá tener lugar hasta mañana o las nueve y media de la noche a causa del retraso que lleva el vapor de Valencia. Se presentará la compañía con la zarzuela en dos actos "La del fanojo de rosas", que constituye uno de sus grandes éxitos y a continuación habrá un revelante fin de fiesta que toman parte la estrella de la Compañía Mercedes Llorriu, las principales partes de la Compañía.

En la taquilla del Lirico des de hoy se despachan y localidades para la función del debut.

BALEAR

No cesa el público de acudir a presenciar las proyecciones de «Bajo el cielo de Méjico», película que viene batiendo todos los records del éxito.

MODERNO

Hoy: «Boy», con Juan de Orduña, y «El guapo», con James Gagney.

Mañana jueves, sensacional estreno de «El hombre invisible vuelve».

RIALTO

Por última vez se proyectan hoy «La petenera», con Maruja Tomás y «Lloyds de Londres». Y ya mañana, por fin tendrá lugar el estreno de la gran superproducción «El hombre invisible vuelve».

BORN

El público aguardaba con interés extraordinario el estreno de la preciosísima cinta «Todo mentiras», espléndida película al frente de cuyo reparto figuraban artistas tan notables como Herta Feiler e Hilda de Weisser.

Juntamente con ella se proyectará la gran obra cinematográfica «Romeo y Julieta» con Norma Shearer y Leslie Howard.

PROTECTORA

Se proyectan «La estrella de Río» con La Jana, y «El marido de la amazona» cuyo papel central es desempeñado por Elisa Landi.

ASTORIA

Se estrena hoy la película «Yo era una aventurera», con Edwige Fauliere y Jean Murat; dos artistas de alta calidad.

ACTUALIDADES

«A mi no me mire usted!», interpretada por el gran cómico español Valeriano León. Completan el programa los acostumbrados noticiarios.

SE HA EXTRAVIADO un reloj de señora, de oro desde la Plaza Mayor a la calle Honderos 64. Se gratificará muy bien al que lo haya encontrado, por ser recuerdo de familia. (6918)

Dicen de Tokio que los nipones entran ya en Singapoore

DESEMBARCO JAPONES EN NUEVA BRETAÑA.—ECOS DE LA GUERRA

ENTRAN EN LA CIUDAD

Tokio.—Las tropas niponas han penetrado en la parte occidental de la ciudad de Singapoore a las dos de la tarde hora local, que corresponden a las 9 hora europea.

El ala izquierda de las tropas japonesas desembarcadas en la isla de Singapoore, después de haber pasado el estrecho de Johore, han rechazado a las tropas británicas, apoderándose de una posición situada a pocos kilómetros de la plaza fuerte, es cuya parte occidental han penetrado ya, como queda dicho, algunos destacamentos nipones.

La lucha decisiva se desarrolló en el sector central de la isla, donde grandes formaciones aéreas japonesas han desencadenado numerosos y violentos ataques.

ACCION AEREA

Tokio.—Las formaciones aéreas niponas, colaboran estrechamente con las fuerzas terrestres, bombardeando las fortificaciones enemigas, habiendo obtenido ya grandes resultados.

Numerosas informaciones llegadas de la isla de Singapoore indican que se están desarrollando violentos combates cuerpo a cuerpo.

De las noticias llegadas posteriormente se desprende que las tropas niponas que han penetrado esta mañana en los suburbios de Singapoore, continúan su progresión hacia el interior de la ciudad.

PANICO FINANCIERO

Lisboa.—Un gran pánico se ha apoderado de las Bolsas de

Nueva York y Londres al conocerse las desastrosas noticias procedentes de Singapoore.

Los valores de las industrias bélicas, en especial, han sufrido importante baja.

EN NUEVA BRETAÑA

Camberra.—Los japoneses han desembarcado en Gasmata—costa meridional de Nueva Bretaña—según anuncia el comunicado australiano.

PRENSA AUSTRALIANA

Estocolmo.—Es hora ya de que nuestra nación se despierte—declara el periódico australiano «Sidney Herald»—y se dé cuenta de las consecuencias que acarrearía una guerra en nuestro territorio. Sin embargo la mitad de los miembros del Parlamento se han opuesto a que se cumpliera las facultades del Gobierno australiano. Las fuerzas del país son explotadas metódicamente y además gran número de australianos se preocupan más de aumentar sus beneficios que de sus deberes patrióticos.

EL «DAILY MAIL» SELA-MENTA
Ginebra.—Los pocos cruceros de que dispone Inglaterra representan un valor tal, que deben ser protegidos contra todo lo posible, declara el periódico británico «Daily Mail», el cual añade que cuando el «Prince of Wales» zarpó para el Extremo Oriente, todos los porta-aviones, a excepción de uno solo se encontraban en reparación. Se ha demostrado—sigue diciendo—que ni los grandes por-

ta-aviones ni los grandes cruceros de batalla han cumplido las esperanzas que se habían puesto en ellos.

DETALLES DE LA LUCHA

Johore-Baru.—Las fuerzas niponas se encontraban esta mañana frente a Singapoore en la carretera principal. Ha comenzado una gran batalla de aniquilamiento de las fuerzas británicas.

Se espera que los japoneses entren hoy en Singapoore. En Singapoore reina gran desorden provocado por el imprevisto y rápido avance japonés.

DUROS COMBATES EN EL ESTE

Berlín.—Se informa que las tropas alemanas han defendido energicamente las posiciones del sector Noroeste de Aral contra los duros ataques desencadenados por potentes unidades saviéticas apoyadas por la artillería y carros.

El combate ha durado tres días y el enemigo intentó penetrar en las líneas alemanas dejando más de mil cadáveres abandonados.

Vicesecretaria de Educación Popular

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

Madrid.—Reunido el jurado que ha de otorgar el premio mensual de periodismo, creado por la Delegación Nacional de Prensa para el mejor trabajo periodístico, publicado en la Prensa Española durante el mes de Enero, con el tema «El destino combatiente de nuestra generación», denominado premio Sotomayor; ha acordado con esta fecha adjudicarlo por unanimidad al artículo «Los que vamos a la guerra» original de don Antonio Abad Ejuel, director del diario «Unidad» de San Sebastián.

DIRECCION GENERAL DE INSTRUCCION DEL MINISTERIO DEL AIRE

Con objeto de que puedan solicitar convocatoria para Pilotos de Complemento los aspirantes que no tengan la documentación completa para la fecha primeramente señalada, se autoriza que cursen sus instancias acompañando relación jurada de los documentos que les falten y quedando obligados a presentar completa la documentación en la Dirección General de Instrucción antes del 28 Febrero, fecha improrrogable.

Alhambra, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los Sres. Accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará el día 28 del corriente mes, a las 7 de la tarde en las oficinas de esta Sociedad.

Los Señores Accionistas que deseen asistir deberán depositar sus acciones en dichas oficinas, con 24 horas de anticipación.

Palma de Mallorca 10 de Febrero de 1942.—El Secretario Eduardo Lassala.—V. B.º El Presidente Antonio Fortuny.

EXTRAVIADA

Importante cantidad de «DEUDA INTERIOR» al 4 por 100 Emisión en 1941, ha algún tiempo. Róngase devolución. Gratificaré hallazgo. Informes; Es-cursach, 8 bajos.

LOS PARTES OFICIALES DE HOY

JAPON

Tokio.—El Gran Cuartel Imperial Japonés comunica que las tropas japonesas que operan en Singapoore han conquistado esta mañana en un impetuoso asalto el punto más alto de las posiciones fortificadas enemigas, Jukit Timah, núcleo central de las posiciones del frente de la ciudad que soledista nueve kilómetros de la posición enemiga conquistada. Tiene una altura de 177 metros y es el punto más elevado de la isla de Singapoore.

ALEMANIA

Los combates en el frente oriental prosiguen en condiciones menos difíciles.

En el frente del Donetz el enemigo ha perdido solamente en el sector de un cuerpo de ejército alemán 1630 prisioneros y más de 7.000 muertos y le han sido capturados 8 carros armados, 19 cañones, 164 ametralladoras y lanza-granadas así como gran cantidad de otro material bélico.

En los éxitos obtenidos en el sector meridional del frente ruso ha tenido gran participación un destacamento rumano. En el frente de San Petersburgo, las tentativas enemigas de salida se han estrellado contra el fuego de reacción del frente alemán de cepco.

A lo largo de la costa S. O. de la Gran Bretaña los bombarderos alemanes han hundido la pasada noche con sus bombas, a dos mercantes enemigos con un desplazamiento total de 7 mil toneladas. Otro gran mercante ha sido probablemente destruido y otro buque averiado.

Otros bombarderos, en acciones de reconocimiento armado han alcanzado de lleno con bombas de grueso calibre un establecimiento industrial de la costa oriental de Escocia.

En Africa Septentrional han sido rechazadas las patrullas de reconocimiento enemigas. Bombarderos en picado y de vuelo horizontal han ocasionado al enemigo importantes pérdidas en material rodante.

Al N. O. de Tobruk, un crucero ligero británico alcanzado por bombas arrojadas por los aviones alemanes, se ha inclinado de banda.

Escasas formaciones de bombarderos británicos han atacado la pasada noche los barrios habitados del N. O. de Alemania.

ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Departamento norteamericano de Guerra comunica:

El general Mac Arthur subraya la inflexible determinación de las tropas norteamericanas de resistir en las islas Filipinas.

El comunicado da cuenta también de una infiltración en la península de Bataan de cinco divisiones japonesas además de otros numerosos efectivos nipones que desembarcaron nuevamente en el golfo de Linyayen.

Esto da a los japoneses grandes posibilidades de éxito. En los últimos días los combates fueron intermitentes, pero revistieron a pesar de ello particular violencia y el adversario sufrió grandes pérdidas. En el aire fueron derribados siete aparatos japoneses.

Se comunica también el bombardeo de los fuertes de la península de Bataan por baterías niponas bien colocadas en la costa de Cavite. A estos bombardeos contestaron las bases norteamericanas y lograron algunos éxitos.

Washington.—Otro comunicado de la lucha en las islas Filipinas:

Se han registrado contraataques locales en nuestro flanco izquierdo.

Nuestras tropas limpiaron los restos de las unidades japonesas que se habían infiltrado a través de nuestras líneas. Así mismo ataques enemigos que tenían por objeto liberar los destacamentos aislados nipones, fueron rechazados.

Los renovados intentos de desembarco del adversario en la costa occidental se han visto detenidos por el fuego de nuestra artillería.

Durante un corto espacio de tiempo el fuerte de Drum se encontró bajo el fuego de la artillería enemiga, pero dispararon los cañones de nuestra artillería, cuyos tiros parece haber sido eficaces.

La presencia de refuerzos enemigos se hace cada vez más notoria en la península de Bataan. Hay asimismo numerosísimas fuerzas de apoyo en otros sectores de la isla de Luzón.

PERRA PERDIGUERA mezcla de Setter rubia, pelo largo, atiende al nombre de P.A.I.Y., se ha extraviado. Se gratificará a quien la presente al Doctor Alcover, Sto. Domingo 44 pral. (6929)

ITALIA

Roma.—Comunicado número 620 del cuartel general de fuerzas armadas italianas respondiente al día de hoy:

En el frente de Ain-E-Zala, se ha registrado acción de patrullas y tiros de artillería. Un intento del adversario apoyado por unidades blindadas, ha fracasado gracias a rápida intervención de nuestros elementos acorazados.

Las eficaces acciones de ma aérea han provocado incendios y destrucciones en retaguardia enemiga. Tropas adversarias han sido rribadas en combates y un avión enemigo lo ha sido la artillería anti-aérea.

Las instalaciones militares de la isla de Malta han sido bombardeadas por los aviones enemigos, los cuales han alcanzado repetidamente dos de los buques mercantes y dos transportes.

HOLANDA

B. avia.—Comunicado oficial:

Los desembarcos enemigos comenzaron sobre Cebu, sus occidental, en las cercanías de Macassar. La destrucción que había sido ordenada ejecutada. El invasor tropa con fuerte resistencia.

Ha prosseguido la infiltración de pequeñas patrullas enemigas en el sudeste y sudoeste de Borneo. En la isla de Ambon se mantiene tenazmente la resistencia.

BALEA



A los productores de patatas

La dirección general de cultura, tiene aprobado el siguiente mixto A ABONO que rentiza vuestra cosecha. PEDIDOS: Calle Casa Esp número 1 1.º (esquina Simo) Teléfono 2754

Teatro Princip

Gran Compañía de Comedias
Paco Melgares
Mañana a las 6
EL ULTIMO MOM
Noche a las 9'45
Los Hijos de la mod

El viernes función homa a Paco Melgares.
Patronato Local de Form Profesional de Palma de llorca
ESCUELA ELEMENTAL TRABAJO
AVISO
En el BOLETIN OFIC DEL ESTADO correspond al día 1.º de los corrientes, de la el tablón de anuncios de la rida Escuela, se hallan de fiesto las Bases del concurso p la provisión de una plaza PROFESOR DE LETRAS, cante en dicha Escuela.
Palma 5 de Febrero de 1942
El Secretario del Patron Antonio Clar.

BORN Hoy

OTRO PROGRAMA SENSACIONAL, DEDICADO A LAS MUJERES

TODO MENTIRAS

UNA PELICULA DIRIGIDA POR HEINZ RUHMANN e interpretada por su esposa

Herta Feiler e Hilda Weisser

RISAS, MUCHAS RISAS Y MUCHAS CARCAJADAS

En el mismo programa:
EL FILM MAS SENTIMENTAL DEL SIGLO

Romeo y Julieta

por la pareja ideal
Norma Shearer y Leslie Howard

juntamente con JOHN BARRYMORE y REGINALD DENNY
DOS FILMS CUMBRES EN ESPAÑOL EN UN MISMO PROGRAMA

EL NUEVO PROPIETARIO DEL BAR CRISTAL

En honor a su distinguida concurrencia.
CONCIERTOS de música ligera todos los dias desde Jueves 12

Lunes a Sábado de 2 a 4.—Domingos: 11'30 a 13,30
SERVICIO INMEJORABLE

Compañía Lírica Española "Juventud"

Se presentará la compañía el Viernes a las 6 tarde y a las 9'30 noche en el TEATRO LIRICO